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АНОТАЦІЯ 

Савенко О. Б. Забезпечення конкурентоспроможності ПАТ 

«Житомирський маслозавод» – Кваліфікаційна робота на правах рукопису.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 051 «Економіка». – Житомирський національний 

агроекологічний університет, Житомир, 2019.  

Розглянуто основні поняття конкурентоспроможності підприємства, 

виявлені чинники впливу на дану категорію. Проаналізовано рівень 

конкурентоспроможності досліджуваного підприємства та виявлено основних 

потенційних конкурентів. З’ясовано конкурентні переваги підприємства на 

основі яких сформульовані шляхи підвищення конкурентоспроможності. 

Ключові слова: конкурентоспроможність підприємства, конкурентна позиція, 

конкурентні переваги, підприємство, попит, пропозиція. 

 

SUMMARY. 

Savenko A.B. Ensuring competitiveness PJSC «Zhytomyr Butter Plant». 

Qualifying work manuscript. 

Qualification work for the master's degree in specialty 051 –Economics. 

Zhytomyr National Agroecological University, 2019. 

The basic concepts of enterprise competitiveness are considered, factors of 

influence on this category are revealed. The level of competitiveness of the studied 

enterprise is analyzed and the main potential competitors are identified. The 

competitive advantages of the company are found out on the basis of which the ways 

of increasing the competitiveness are formulated. 

Key words: enterprise competitiveness, competitive position, competitive 

advantages, enterprise, demand, supply. 
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ВСТУП 

 

У конкурентному середовищі будь-яке підприємство, щоб ефективно 

функціонувати та оцінювати його перспективи на майбутнє, повинно 

оцінювати рівень конкурентоспроможності. Маючи цілком достовірну 

інформацію про своє конкурентне становище, кожна компанія здатна визначити 

її переваги та недоліки, тому може вибрати правильну стратегію та тактику 

поведінки, адекватну реаліям сучасної ринкової економіки. В сучасних умовах 

підприємству, щоб ефективно функціонувати та оцінювати перспективи на 

майбутнє, доводиться аналізувати та підвищувати конкурентоспроможність. 

Дослідженнями щодо зростання конкурентоспроможності підприємства 

займались, як іноземні так, і вітчизняні науковці. Безпосередньо розробленню 

напрямів підвищення конкурентоспроможності підприємства присвячено 

роботи К. І. Антонюка, Д. Траута, С. Дібба, Г. Хулея, Р. Фатхудінов. Більшість 

праць видатних науковців присвячені проблемам, пов'язаних з теоретичним і 

методологічним аспектами формулювання напрямів підвищення 

конкурентоспроможності підприємства, проте проблема є не вирішеною й досі. 

Метою даної дипломної роботи є вдосконалення теоретичного і 

методичного матеріалу та розробка тактичний дій підвищення 

конкурентоспроможності ПАТ «Житомирський маслозавод», що дозволить 

визначити оптимальну нішу ринку та виявити резервні компоненти, які 

забезпечать якісне підвищення конкурентоспроможності. 

Напрям досягнення вказаної мети та місії підприємства передбачає 

виконання таких завдань: дослідити теоретичні основи 

конкурентоспроможності підприємства; здійснити оцінку 

конкурентоспроможності ПАТ “Житомирський маслозавод”; виявити основні 

чинники впливу на процес підвищення конкурентоспроможності підприємства; 

обґрунтувати напрями та розробити пропозиції щодо підвищення 

конкурентоспроможності ПАТ “Житомирський маслозавод”. 



Об’єктом дослідження є процес підвищення конкурентоспроможності 

ПАТ “Житомирський маслозавод”. Предметом дослідження є сукупність 

теоретичних, практичних і методичних аспектів підвищення 

конкурентоспроможності ПАТ “Житомирський маслозавод”. 

В процесі дослідження для отримання результатів було використано такі 

методи: абстрактно-логічний метод з прийомами аналогії і співставлення – 

розкрито дефініцію конкурентоспроможності; графічним методом порівнянь та 

балансових ув’язок обраховано рівень конкурентоспроможності підприємства; 

методами рядів динаміки та екстраполяції розраховано прогноз діяльності; 

методом узагальнення даних сформульовано загальні висновки.  

Базою інформаційних ресурсів визначено: законодавчі та підзаконні акти, 

довідково-нормативні матеріали і наукова література за темою дослідження, 

результати дослідів науковців, пов’язаних з напрямом дослідження, звітність 

підприємства, результати власних досліджень, а також інформаційні 

можливості Internet мережі. 

Практична цінність роботи розглядається у формулюванні можливостей 

підвищення конкурентоспроможності ПАТ «Житомирський маслозавод» 

відповідно проведених обрахунків. Кваліфікаційна робота містить прикладний 

кшталт та пропозиції, щодо пошуку резервів підвищення 

конкурентоспроможності продукції, які в практичній діяльності можуть 

вдосконалити стратегічний набір розвитку підприємства. 

Основні результати дослідження опубліковані в збірниках: матеріалах V 

Міжнародного науково-практичного форуму, 25 жовтня 2019 (ЖНАЕУ, м. 

Житомир) та науково-практичному журналі «Регіональна економіка та 

управління» 4 (26) листопада 2019 року.  

Структура роботи. Зміст кваліфікаційної роботи наповнений вступом, 

трьома розділами, висновками та додатками, списком використаної літератури. 

Основний обсяг роботи складає 30 сторінок та містить 7 рисунки, 3 таблиць. 

Використані джерела налічують 43 найменування. Робота містить 9 додатків. 



 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

У ході проведеного дослідження визначено, що конкурентоспроможність 

підприємства слід розглядати з урахуванням чинників конкурентоспроможності 

країни в цілому, галузі, регіону, підприємства, потенціалу і продукції. 

Визначення рівня використання взаємозв’язаних та взаємозалежних рівнів 

визначається, перш за все, здатністю конкретних виробників випускати 

конкурентоспроможну продукцію. 

ПАТ «Житомирський маслозавод» – одне з найпотужніших підприємств в 

Житомирській області та в порівнянні з основними конкурентами, по Україні в 

цілому. Дане узагальнення можна зробити на основі фінансових показників 

діяльності та іміджу. За 2017-2018 рр. підприємство випускало різні види 

молочної продукції: морозиво, сирки солодкі в глазурі, сметану, вершкове та 

шоколадне масло, сухе молоко, молоко цілісне різної жирності, кисломолочну 

продукцію, торти з морозива та інший асортимент.  

Торгова марка «Рудь» є єдиним сертифікованим виробником морозива в 

Україні. В надбанні має позитивний аудиторський висновок Європейської 

комісії, щодо постачання продукції у країни Євросоюзу. Поширений бренд 

морозива торгової марки «Рудь» – «100% морозиво» є сертифікованим у семи 

лабораторіях Європи та має відзнаку «Добрий знак». Вказані досягнення 

засвідчують відповідність продукції українським та європейським вимогам 

якості та безпеки.  

Конкурентоспроможність підприємств є багатовимірним і відносним 

поняттям, джерела якого є всередині, або поза підприємством і мають 

матеріальний або нематеріальний характер. Для досягнення успіху на ринку, 

підприємство змушене ефективно використовувати фінансові, матеріальні і 

інші переваги аналізуючи зовнішнє середовища. Сучасні теорії 

конкурентоспроможності наголошують на здатність використовувати наявні 

переваги. Відтак, найважливішим завданням ПАТ «Житомирський маслозавод» 

є формування конкурентних переваг задля утримання та закріплення позицій 

ринку. Це стає можливим, в першу чергу, при застосуванні основних напрямів 



підвищення конкурентоспроможності підприємства та розробці ринкової 

стратегії її підвищення із застосуванням ключових факторів успіху. 

Підвищення конкурентоспроможності ПАТ «Житомирський маслозавод» 

на зовнішньому ринку є основною рушійною силою ефективної господарської 

діяльності, а також каталізатором пошуку інноваційних напрямів забезпечення 

прибутковості підприємства. Інакше кажучи, щоб досягнути 

конкурентоспроможності підприємству на зовнішньому ринку потрібно 

створювати і розвивати власні конкурентні переваги, які дають змогу 

використовувати фінансові ресурси. 

Важливу роль у підвищенні конкурентоспроможності 

ПАТ “Житомирський маслозавод” відіграє інноваційна діяльність. Ефективно 

сформована господарська діяльність в поєднанні з інноваціями є запорукою 

єдності у боротьбі протилежностей процесів виробничої діяльності 

підприємства. Тактично вдало побудований виробничий процес передбачає 

раціональний підбір забезпечуючих ресурсів та нововведень. Така тактика 

спроможна забезпечити стабільність якісної виробничої діяльності, 

інноваційності та альтернативності, як запоруки забезпечення стійких 

конкурентних позицій вітчизняного та іноземного ринків. ПАТ «Житомирський 

маслозавод» варто підвищити конкурентоспроможність продукції через 

інноваційне оновлення матеріально-технічної бази, що покращить якісну 

складову виробничого процесу та екологічну складову усього підприємства. 

Систематичне використання в господарській діяльності результатів науково-

технічного прогресу сприяє залученню додаткових зовнішніх інвестицій, 

прискорює їх окупність, створює всебічний інтерес до продукції підприємства 

та зміцнює його конкурентоспроможність. 

Отже, найважливішими пріоритетами та стратегічними цілями у розвитку 

інноваційно-інвестиційних процесів при формуванні матеріально-технічної 

бази ПАТ «Житомирський маслозавод» повинні стати: техніко-технологічне 

оновлення матеріальної бази; нарощування виробництва та розширення 

асортименту харчових продуктів; стимулювання попиту на продукцію ПАТ 

«Житомирський маслозавод та інші. 
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